

DOBROGEA JUNI

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
jumătate an „70
REDACTIA SI ADMINISTRATIA
Str. D. A. Sturza 7.
CONSTANTA
Anunțurile se plătesc după tarife
Manuscrisele nu se înapoiază.
Telefon 91/2

Fii bine-venit între noi!

De pe băcăniile lor pline odinioară de tot ce voia lui Dumnezeu lăsa și de tot ce mâna omului înfăptuise pentru munca câmpului—pustiite astăzi de dușmanul nemilos; dintre dărâmurile caselor aibe-coliile, în care destoinicia femeii și hărnicia bărbatului, îngrămădise zestre peste zestre pentru copiii copiilor lor; de pe 'ntreg înținsul ogoarelor și câmpiilor dobrogeane, pe care în alții ani pe vremea asta sburdau sute de mii de miei dolofani, încrânteau negrul pământului mânos cirezii nesfârșite de cornute și bădărtorii zi și noapte drăcurile cai ca smetii, dăcând în șor căruțe cu zăngănit ce aducea cu smetel clopoșteilor de la Curtea de Argeș din fundul satelor și din mijlocul orașelor, unde „sedentarii” și „parlamentarii” Brătienilor își plimbu burțile și pungile rotunjite și se lăfășeau în neștiri și nedumerire „refăcuții” Generalului Averescu; din toate colțurile acestui finit nenorocit, toate victimele războiului își strigă, domnule Marghiloman: Bine-ai venit!

Suntem în Săptămâna Patimilor, în care tot creștinul prăznuiește sublimul sacrificiu al Mântuitorului, așteptând înfrigurat sfânta Inviere.

Ca un nou Christ, ai ureat, domnule Marghiloman, Calvarul suferinței neamului românesc. Și-ai îndurat batjocura, și-ai pățimit răstăgărire, răscumpărând cu cuvântul Păcii și cu suprema jertfă a personalității domniei tale, întreg păcatul politicianismului românesc.

Bucură-te însă, că ziua Invierii s'a apropiat. Și se va găsi lespezea de pe mormânt asvârlită și vor înalță păzitorii — și vor amuși bărfitorii!...

Așa cum și-a crezut Dobrogenii durerea, domnule Marghiloman, crede-o și domnia ta pe a lor. Doi ani cât a durat războiul nemilos, de la Cadrilaterul neștinței și până la Triunghiul morții, n'a fost lipsă, n'a fost durere, și n'a fost umilire, pe care să n'o cunoască locuitorii acestui finit. Soți, frați și feciori scumpi au găsit cu mite moartea pe câmpul de onoare; au sămănat cu osămintele parinților bătrâni și cu ale copiilor nevrâstnici, dealungurile șoselelor pribegiei,—în timp ce în urma lor jălcări și mâini dușmane mistuiau ori răpiau avuții care făceau altă dată jala României și învidia tuturor vecinilor. Inapoiți, atâți câți au rămas, la vetrele lor, de pe care a fost suflată și cenușa, deși zilnic cu mâini latine și rugătoare după înlesnire de muncă, nu după pomana,—ei au fost îndampinați cu ranjete de îmbogățiri și cu făgădueli deșarte.

De aceea toți aceștia, își strigă, domnule Marghiloman: Bine-ai venit!

Așa cum ai știut să înmoi inima și să îmbrobodești mintea unui vrăjmaș neînduplecat și trufaș, scăpând din mâinile lui tot ce mai putea scăpa din avuții, din trupul și din sufletul țării românești,—tot așa pune-ți toate simțurile și scăpă și Dobrogea de pierrea sigură, la care o due toți nechemam și toți abitații după putere.

Leagă-ți, domnule Marghiloman, numele de refacerea Dobrogei, în anul Mântuirii 1921, și nu va rămâne palat și nici bordei dobrogelesc, din care să lipsească icuana domniei-tale.

CONST. N. SARRY

O scrisoare a d-lui Căptian Chabert

Deputat de Durostor

Domnule Director

Vă rog să fiți așa de bun și să publicați în organul d-voastră „Dobrogea Jună” organ pe care eu îl văd că reprezintă cu multă căldură interesele dobrogeenilor, cele de mai jos:

Iubiți frați Dobrogeni!

Țiu să vă comunic o constatare și să fac un apel către toți oamenii cari iubesc Dobrogea noastră.

Ca în al Dobrogei am găsit de datoria mea ca atunci când delegația dobrogeenilor pentru cererea de despăgubiri va veni la București, să mă a-lătur de ea sprijinind ast-fel dreptele ei cereri pe lângă onoratul guvern.

Ducându-mă la ministerul de finanțe în ziua când delegația dobrogeenilor urma să fie primită de d-l-ministru de finanțe, am constatat că nici un ales al vostru nu se găsea în capul delegației. Am simțit a-acești durere și iadignare pe care o simții și voi acum când vă comunic această constatare.

În aceeași zi, după amiaza, delegația a fost primită de d-l prim-ministru la camera în urma intervenirii d-lui Zamfir deputat de Caliacra.

Acolo, în localul Camerei s'a mai alăturat delegației și deputatul preot Grigorescu și d-l I. Cămarășescu și poate să mai fi fost vre-un parlamentar dobrogean pe care eu din cauza multimei să nu-l fi observat.

Când d-l prim-ministru aintrebat delegația ce dorește, a vorbit d-l căpitan Șteflea în loc să fi vorbit vre-un

deputat sau senator din Constanța sau Tulcea.

Ar fi fost frumos și impunător ca toți aleșii voștri din parlament, ori căruia partid politic ar fi aparținut, să formeze un mic bloc, care să se prezinte în fața guvernului în capul delegației.

Nu știu delegația cum a fost aleasă și compusă. În închipuie că o delegație reprezentată de toți cetățenii, din toate partidele politice, din momentul ce ea vorbește pentru Dobrogea.

Fac un apel către voi toți: Dobrogea noastră este considerată de toate guvernele ca o cantitate neglijabilă și în special Cadrilaterul ca o colonie.

Cuvântul parlamentarilor din Dobrogea nu este ascultat de diversele guverne. Pentru ca să avem mai multă putere, este nevoie să nu mai facem politică de partid ci să facem o singură politică locală.

Atunci vom avea blocul nostru de la început constituit și de acest bloc va trebui diferitele guverne să lina seama, căci cererile noastre sunt numai pentru refacerea și propășirea acestei frumoase provincii atât de nefelică.

Chabert Al. deputat de Durostor

Prefectura Politică

Mai mulți cetățeni au depus prefecturii de poliție o rezoluțiune contra-mărcelarului Petre Mitcov, care speculând carnea de miel o vinde publicului cu 29 lei kgr. în loc de 14 lei cât este fixat prin ordonanța comunei.

Cine este Colonelul Ghenciu

Originar din Brăila, pleacă de copil la Sofia unde absolvă școala de ofițeri și intră în armata bulgară. Avea gradul de locotenent când, d. general Averescu îl aduce în țară la un regiment de cavalerie din Severin, atașându-și-l ca om de încredere. În armata noastră avansează sub auspiciile protectorului său până la colonel, grad cu care se retrage pentru a se apuca... de negustorie.

Investit cu „carte blanche” din partea președintelui consiliului de miniștri, numitul colonel, culteră în lovăria și cu automobilele preferențiale, Cadrilaterul, face printre conoriginarii săi, subscripții pentru o bancă care față de aceștia e prezentată ca o instituție „dobrogeană”, în realitate însă o citadelă averescană — ceea ce a avut ca urmare retragerea din conducere a d-lui inginer Teodorof — rechiziționează grăul în cantități incensurabile și proiectează monopolizarea fabricațiunei cașcavalului din județul Caliacra.

Nu ne interesează caracterul înfimității dintre d. general Averescu și acest „Schuller” al Dobrogei. Nu discutăm nici origina d-sale, cu toate că directorul nostru i s'a făcut un formidabil cap de acuzatie, din faptul de a fi primit să intre în consiliul de administrație al băncii „Dobrogea” din Balci, o instituție eminentamente economică. Cea ce nu vom admite însă și vom infiera cu toată energia, este îndrăzneala acestui domn, care la umbra unei obârșii pe care a trădat-o și sub pulpana unui om de stat român, vrea să-și facă aci, la noi, treburi nepermise.

Pentruca să se știe.

Delibaș

Proiectele ministrului de război

București 25.—D-l General Răscănea, ministru de război, a depus pe biroul Senatului mai multe proiecte de legi, între care, unul pentru modificarea serviciului sanitar precum și altul pentru organizarea clerului militar activ, întocmit de ministrul de război împreună cu înalții prelați, în ultima ședință a sfântului Sinod.

Legea pentru oficiile de plasare a muncitorilor

București 25.—Ziarul anunță că proiectul de lege cu privire la oficiile de plasare a muncitorilor va fi depus în Camera după sărbători.

Acest proiect va cuprinde oficial central și va lucra la ministrul Muncii, având pentru toată țara oficii județene, urmând ca pe lângă fiecare oficiu să se așeze câte un comitet mixt compus din muncitori și patroni și condus de o persoană neutră.

Intirarea sau espria din țară a muncitorilor nu se va mai putea face, decât prin oficii ministerului Muncii.

Locaut-ul din Cehoslovacia

Praga 24.—Alături a fost declarat un locaut între muncitori și patroni—aceștia nevrind să admită sporirea salariilor muncitorilor.

Din lumea chiriașilor

Am relatat într-un număr trecut faptul că d-na Leontina Dendiu, proprietara caselor din str. Mircea No. 141 din localitate, pentru a sili pe chiriașii ei d-l George Vălcovici să-i mărească chiria, a recurs la scandaluri spargând geamurile casei și scotând ușile și ferestrele.

Reclamația de chiriaș, d-na Leontina Dendiu a fost arstată și înaintată instanțelor judecătorești pentru violare de domiciliu și distrugere.

Din cercetările făcute recentă că nimic nu este adevărat din cele ce l s'au imputat, reclamația a fost pusă imediat în libertate, acționând d-sa de astă dată în judecată pe reclamanta, pentru calomnie.

Intrunirea comercianților din Capitală

Buc. 25.—Comercianții din Capitală și întreaga țară s'au întrunit ieri în palatul Camerei de comerț luând în discuție proiectele de reformă financiară ale d-lui ministru Titulescu prin care se aduce o ușoară satisfacțiune comerțului în general.

Trecând la proiectul de lege pentru înfrânarea speculei depus în parlament, oratorii au combătut cu vehemență acest proiect, arătând rezultatele fustete ce va aduce această lege dacă va răuși să fie votată.

VALUTA

București 25.—Leul nostru a cotat ieri la bursa din Paris 21 centime.

Ultima oră politică

București 25.— În urma discursului d-lui Matei Cantacuzino la Senat, care a condamnat definitiv politica d-lui Take Ionescu, se dă ca sigur faptul că imediat după sărbătorile paștelui, vor fi convocate majoritățile spre a hotărâ asupra situației în viitor a d-lui Cantacuzino în partidul popular.

Pe de altă parte aflăm că după reluarea activității parlamentare, d-l Take Ionescu, va rosti un discurs răspunzând la toate acuzațiunile ce d-l Cantacuzino i-a adus.

În tot cazul discursul rostit de d-l Cantacuzino în ultima ședință a Senatului a produs o profundă impresie în lumea politică, astfel că înșiși liberalii, prin cuvântul d-lui Duca, vor pune pe tapet politica personală pe care a dus-o d-l Take Ionescu, sacrificând interesele generale ale țării.

Se crede că în urma celor întâmplate în ultimul timp, d-l Matei Cantacuzino se va retrage definitiv din viața politică.

Din cercurile politice se dă cu siguranță după sărbătorile de mare prefacere în rândurile partidelor politice, în care scop au și fost convocate congresele tuturor organizațiilor politice din țară.

Delimitarea frontierelor noastre cu Cehoslovacia

București 25.—Comisiunea pentru delimitarea frontierelor noastre cu Cehoslovacia, lucrează în cel mai strict secret. Din cele ce au putut transpira reiese că lucrările ar fi pe punctul de terminare România obținând completă satisfacție.

Boșevicii reiau circulația pe Marea Neagră

Din Constantinopol se anunță, din surse bine informate, că boșevicii fac mari sforțări pentru a reorganiza circulația vapoarelor dealungul țărmului Mării Negre. Vapoarele cari au rămas, din cauza defectelor lor, în diferite porturi, au început să fie reparate cu luțelă. Deocamdată au fost organizate curse regulate între Teodosia și Novorosiisk, Kerchi și Batum și Novorosiisk și Trapezund. Ultima linie servește special pentru întrețineria legăturii militare și politice cu Kemalpașii; aceste vapoare nu primesc pasageri.

Revizuirea Constituției în Grecia

Atena 24.—În parlamentul Grec s'a constituit un comitet pentru revizuirea Constituției. Majoritățile au aprobat proiectul de lege pentru acordarea dreptului de vot al femeilor

Consiliul de Război

Procesul Administratorului Locotenent Grigoras Dumitru Desbaterile.—Sentința

După cum am anunțat, ieri s'a judecat procesul administratorului locotenent Grigoras Dumitru dela Depozitul Subzisteință Armatei a II-a—condamnat în luna 1917,—de Curtea Marțială Bacău, la 20 ani munca silatică, degradare militară și pierderea drepturilor.

Sentința fiind casată, în 1919 procesul a fost trimis spre rejudecare, Curței Marțiale a Corp. 5 Armate.

Consiliul de război, a fost prezidat de d. Colonel Comandant de brigadă, Ulică Nicolae, comisar regal, d. Lt.-colonel I. Poenaru, iar greier de ședință, d. Proca N.

Pe banca apărării se află d-nii avocați N. Honoriceanu, Al. Negrea și Stănescu S.

După citirea ordonanței definitive prin care se conchide la trimiterea acuzatului administrator-locotenent Grigoras Dumitru în judecată, pentru necredință în serviciu, cerându-se pedepsirea lui, conform art. 256 C. J. M., se începe audierea martorilor propuși de acuzare și cei ai apărării, martorii Lt.-colonel Intendant Mineacu, administrator-căpitan Maxim, fost șef de secție, gestionar de Curtea de Compturi, al Depozitului Bacău unde a funcționat acuzatul, aduc lămuriri depline, în chestiunea privitoare pe acuzat.

D-niile lor arată că la data când s'a făcut ancheta, contra administratorul-locotenent Grigoras, actele depozitului, nu erau la puncul, că învinuirea adusă inculpatului, provenea din faptul că, mulți delegați, dela sus zisul depozit, însărcinați cu predarea de enorme cantități de materiale ale Statului, rămăseseră dezerterii la inamic, fără a aduce dovezile de efectuarea predării și că nefăcându-se la timp scăderea cuvenită, în scriptele Depozitului, toate acestea lipsiră, au fost imputate administratorului locotenent Grigoras.

Urmând audierea altor martori destul de importanți, cari aduc fide asemeni, prețioase dovezi,—din care se evidențiază nevinovăția inculpatului.

După audierea martorilor, la ora două jumătate noaptea se dă cuvântul acuzării.

D. Lt.-colonel Poenaru în rechizitoriul său, persistă în vinovăția acuzatului, cerând în asistență, condamnarea Administratorului Locotenent Grigoras.

Dându-se cuvântul apărării cel dintâi vorbește d. avocat Al. Negrea, care, într-o pledoarie caldă, spulberă cu usurință toate punctele de acuzare, prezentându-l pe inculpat, ca o victimă a unei erori judiciare și stăruie în cererea unui verdict de achitare, pentru reabilitarea unui nenorocit, care a cazut în ocnă și diferite penitențelor, pe un an de zile.

Pi-doaria, a fost asaltată cu încordată atențiune de d-nii membri ai Consiliului și publicul asistent, care urmăreau desbaterile, acestui interesant proces.

D. avocat Stănescu, a avut însărcinarea de a descurca registrele unui întreg depozit, pentru a evidenția erorile de înregistrare, care au determinat trimiterea în judecată a administratorului locotenent Grigoras, achitându-se pe deplin.

Seria pledoariilor, a încheiat, Colonelul Neculae Honoriceanu, avocat, care, rezumând cele expuse de colegii d-sale, termină convingător și stăruie pentru aducerea unui verdict de achitare, care să-l deducă la viața socială, pe locotenentul Grigoras Dumitru.

La ora 4 dimineață, după o deliberare de o jumătate oră, Curtea intrând în ședință, aduce un verdict de aculpabilitate, achitând de ori ce penalitate, pe administratorul locotenent Grigoras Dumitru.

Sentința a fost primită cu multă satisfacție, de cei ce au asistat la interesantele desbateri, ce au avut loc, cu ocazia acestui proces.

Incendiul din Bacău
Bacău 24.—Sâmbătă noaptea un violent incendiu a distrus un șir de case, lăsând fără adăpost peste 19 familii.

MIȘCAREA PORTULUI
Vase sosite în ziua de 23-24 cor.
„Nicolas Tonnasius” Grec, remorcherul grec „Kikis” cu șlepuț gol „Aghios” „Kopstrich” Englez.

Vase plecate pe ziua de 23-24
„Constantinopol” vas Italian
Vaporul „Regele Carol” al Serviciului maritim român, pleacă la Constantinopol și Pireu pe ziua de 27 Aprilie cu pasageri și mărfuri.

A subscri pentru monedă „Unirei” din Arad, este o datorie patriotică și un înalt drept la recunoștința națiunii.

Intrunirea țărăniștilor

Eri după amiază partidul țărăniștilor din localitate a intrat o intrunire publică în sala cinematografului „Regal”, plină de public care venise să asculte pe d-nii Mihalache, Maniu și alți oratori.

După ce d-l Colonel Ionescu-Dobrogenianu a fost proclamat președinte al intrunirii, d-sa a amintit publicului că liberalii au avut todeauna o altitudine ostilă față de Dobrogea și de dobrogeni.

Oratorul referindu-se la patriotismul liberalilor, arată cum însuși Ion Brătianu a cedat Basarabia, fapt declamat de marele istoric Neoloi—tot liberal. D-l Colonel Dobrogenianu și-a încheiat cuvântarea spunând: În ajunul Imperiului și-a încheiat cuvântarea de Senat, liberalii împart ur, căci au destul—nu le cereți însă și cinste, căci nu au nici cât un bob de mastic.

D-l inginer Stănescu, după ce a dezvoltat programul partidului țărăniștilor, referindu-se la partidul popularului, îl compară cu o ladă în care toate partidele și-au depus ganoa—și pe acesta, a spus oratorul au venit să-l mănânce șobolanii.

D-l Haneș, deputat de Dâmbovița: partidul popularului nu mai presintă astăzi nici un pericol—însuși d-l general Averescu s'a convins de aceasta. Primejdia cea mare o prezintă liberalii, cari nelădrăznind să ridice capul în toată țara au trimis act pe fratele Dinu, doar-door va emei pe Constanța.

Urmând la tribună d-l V. Variolăș, senator de Tulcea după care, d-l Sică Georgescu, deputat de Dolj, luând cuvântul, spune că partidul liberal a fost o ghilulea care a ținut în loc mersul spre progres și spre democrație a țării.

Au mai vorbit d-nii: Panaitescu, deputat de Soncuța-Mare Francisc Șachety candidatul partidului țărăniștilor, Voicu Niculescu, deputat de Brașov, după care a luat cuvântul d-l I. Mihalache, într-o formă populară d-sa a biciașu aspru pe d-l Dinu Brătianu, care a afirmat zilele trecute că e legal sufletește de Constanța, de când ca copil s'a plimbat pe aici cu „babacu”. Dacă această este amintirea care leagă pe d-l Brătianu de Dobrogea—s'ap d-l Mihalache—pentru că fiecare dintre noi avem amintiri, pe mine mă leagă amintirile din război, când am stat prin tranșeele din Turcia, Căraomer, Topraisar, etc. După ce oratorul a explicat organizația Băncii naționale arătându-o ca cea mai vastă exocherie a secolului, a încheiat spunând că democrația trebuie să lupte pentru ca din Banca națională să facă o instituție de Stat.

D-l Julia Maniu: din ruinele ce am văzut de când au călcat pământul Dobrogei, am putut să constat sacrificiile ce au făcut dobrogenii pentru unirea românilor de pretutindeni. Viitorul țării constă într-o muncă cinstită și desăvârșirea democrației perfecte. Prin înfăptuirea democrației perfecte, Ardealul a ajuns la unire. Din valul de însuflețire al mulțimii din sală, constă că veți lupta pentru triumful democrației.

La sfârșit s'a citit o moțiune pentru susținerea candidaturii d-lui Șachety, care a fost primită prin aplauze.

Rep.

Pentru săracii Constanței

Incunoștiințare

Persoanele și instituțiile cari au primit liste de subscripție pentru ajutorarea celor nevoiași de Sfintele Sărbători, sunt rugate a încredința listele și banii, personal nouă sau d-lui prim-ajutor Aurel Butu neapărat până Miercuri seara ora 5 p. m. la Primărie, ca ajutorul să fie distribuit din timp.

Distribuția se va face Joi dimineața la cazarma pompierilor în curte, de către subsemnatul asistat de d-nii ajutoari și de cinci cetățeni de onoare, cari vor dori să formeze birou de distribuție și de cari avem absolută nevoie pentru a ne da relațiunile de fiecare sârmă.

Președintele Comitetului Interimar Trăian Constantinescu

INFORMAȚIUNI

La intrunirea jărăștilor de ieri pe când d-l Fr. Sacchetti, candidatul aceluia partid afirmă că nici unul din parlamentarii locali nu și-a făcut datoria, întrerupți fiind de o persoană din sală dacă același lucru l-ar putea spune și despre d-nul dr. Pilescu, care prezintă județul Constanța în trecut parlament, oratorul a trebuit să recunoască și să afirme contrariul.

D-nul Mihalache l'a felicitat pentru acest curaj de opinie.

La același intrunire, d-l Sacchetti a declarat că a dărat la partidul jărăștilor, intrând în această organizație politică nu se face chestie de naționalitate.

Oratorul care este un om de conștiință, poate scrie același lucru și pentru marja majoritate a colaboratorilor d-sale din același partid?

D-l C. Păriano, a comunicat eri membrilor organizației conservatoare democratice din Constanța, că d-l Take Ionescu a dat cuvânt de ordine tuturor membrilor formațiunei democratice, ca în vederea alegerilor de Senal, să se dea concurs candidaturii guvernului.

Avem totuși informații precise că democrații din localitate nu vor urma staturile d-lui Take Ionescu, care nu a făcut nimic pentru organizația locală.

În lipsa și jărășirea directorului nostru, s'a strecurat în No. 83 din 15 Aprilie o dare de seamă asupra unui festival musical dat de elevii școlii normale din Constanța, cu aprecieri răsunătoare, tendințioase și false.

Dezaprobat ca totul asemenea procedee și am luat măsuri ca pe viitor ele să nu se mai repete.

D-l Ștefan instructor șef de secțiile fizice pe lângă corpul 5 armată, urmând să plece în America, a fost sărbătorit eri printr'un banchet la Cercul militar, la care au luat parte oțieri din garnizoană.

După inspecțiunile făcute de noul președinte al comisiei intertimate atît la Caragea-Derman, la Marfular cît și la Hinog, d-ș-a a confirmat toate temerile noastre exprimate pînă acum, că orășul Constanța e amenințat să rămîină curînd fără apă.

Și Rolacovea care ne inundase cu toate "bucureștii" d-lui Sacchetti și cu toate "găriturile" d-lui Berea, cum rămîne?

Miercuri a 3-a zi de Paști va avea loc pe terenul de sport de lângă silozuri un mare meci de fotbal între echipa studenților Constanțeni și echipa liceului Mircea cel Bătrîn.

Ar fi de dorit ca publicul constanțean să nu lipsescă lucrînd prin numărul lor pe bravi sportivii constanțeni cari s'au remarcat peste tot.

D-l C. Săvescu comisar la poliția orașului Cerua-Vodă a demisionat din acest post, fiind numit în comisia intertimate a orașului.

În comuna Cnălia plasa Medgidia s'au luit 5 cazuri de pojar, iar în comuna Almalău, 5 cazuri de vîrsat.

M. S. Regele a conferit medalia Bărbăției și Credinței cl. II-a d. Emanoil Marinescu, sub-comisar cl. I. la poliția orașului Balcei.

Deesenim s'a conferit bărbăției și credinței cl. III, sergentului jandarm G. Butnaru și soldatului jandarm Niță Constanțin din reg. II jandarmi, compania Durastor.

Cercul studențesc constanțean roagă pe membrii cercului să ia parte la sedința ce va avea loc Marți 28 Aprilie, orain 3 jum. p. m. la liceul Mircea cel Bătrîn.

Vor fi discutate ultimele pregătiri la vederea activității de vacanță, chestiuni de ordin administrativ și chestiunea bibliotecii.

BURSA CONSTANȚA

Table with columns: Vânzător, Cumpărător, Preț, Predarea. Includes entries for G. I. Georgescu, Soc. Rom. Vidă, etc.

GAZ SOLID

Lămpi cu benzina solidă. Mai puțin ca electricitatea și petrolul. Cea mai frumoasă lumină. Nu fac fum, fără miros, nici un pericol.

Reprez. general Ing. Dem. Staicovici Strada Marou Aurel No. 20

Se găsește în depozit la: NISSIR și AGOPSA strada Alexandri No. 7

CONSUMUL MILITAR strada Carol No. 140 NISSIM NAVON strada Carol

DROGUERIA și PARFUMERIA PETRE TANASOCA

BOGAT SORTIMENT DE: Articole de toaletă: Apă de Colonia, de Chinină, de gură; Brillantă de păr, Cremă de toaletă, Creioane de sprîncene, Rouge de Theatre, Brunetta, Electra, Lak Oja, Kyz, Piatră Fagur, loarfeți și plie de unghii; Loșone de păr, Parfum original și cu granuli; Paste, prăbuți și săpunuri pentru dinți; Pevii de dinți, de unghii, de apă și de baie; Piepteni deși și țări. Pudre toalete, mărcie, pu-furi, săpunuri parfumate etc. etc.

Articole de cauciuc: Gătușperă, injecătoare, injectoare, centuri elastice, pînă cauciucată (mășina), pompe pentru tras lapte, harnă (secerari) Bidouri, termometre, vopsele lădă pentru stufe etc.

Specialități farmaceutice indigene și streine: Aspirină Bayer, Pastile Valda contra tusei, Colobit Dubois, Dragees Hignet, Diana, Goudron Guyot, Huile gris, NROSLAVAN, Pijerazină, Pulmosectum, Sirop Vital, Urodonal, Uraseptine, Tricalcină, etc. etc.

Dusinfecțante: Creolină, Natfolină, Acid fenic, Prafuri pentru insecte etc. etc.

Pansamente: Vată, tifloane, pânze pentru ventuze etc. PREȚURI MODERATE

Cremă și Posađa Avilion, Iess, St. Flora, Simon; Lapte de Crin și Posada Flora, Parfumuri originale și cu granuli. Petrol Hahn.

PREȚURI CONVENABILE Drogueria și Parfumeria P. Tanasoca str. Carol 34

Dr. V. IORGULESCU chirurg al Spitalului C-ța S'A MUTAT

Bulev. Regina Maria 81 (lângă str. Mircea cel Mare)

Parehetul Localitarul Meșter Emilian din Mastălan a redemat pe conșăteștii săi Abdul Car Septia, care răzînd pe faza Zenaria Memet, a violat-o.

Femeia Elena I. Moșulu din Sarighiol a reclamat pe Dănuță Căușă din aceeași comună, pentru maltratarea și înșurșirea mai multor obiecte proprietății sale.

Locularul Al Dumitrescu din Hătrănciș a reclamat pe Ion I. Banca pentru furtul unor vehicule.

Ioșel Varga a reclamat pe soțio sa, care l-a părăsit domiciliul conjugal, luându-i mai multe lucruri.

V. Ștefănescu și Ștefan Marin Rodu din comuna Celeban, trecînd prin sat prîndreptul locuinței lui D. Marinache, cel din urmă a fost lovit de un gloanț în falca dreaptă zdrobindu-i gura.

Tărgul cerealelor Oberul Constanța

Pe ziua de 23 Aprilie 1921 40 grăniș... 165 % kgr 62 - portamb... 165 - - 14 - ovăz... 150 - - 7 rap. sem. 160 - - 2 rap. salb. 90 - - 2 fasole... 165 - -

La Frații Dumitrescu Strada Mircea No. 5—Constanța

A sosit un mare transport de VINURI ALBE și ROȘII în butoaie de circa 65 D. L. Calitatea superioară

Prețurile cele mai convenabile față de prețurile de pe piață. VÂNZAREA se face și en BUTOIU.

Moștele de apă "CLEUC" (angleză) a 200 yards și diferite manufacturi.

Domnilor Comercianți Fabricațiunea noastră de Opinci, Frații Iordanoff Tulcea, introdusă, solidă, uscată, vânzarea numai cu prechea este depozitată spre plasare cu prețurile reduse la singurul depozit al nostru la E. Iordanoff, din Constanța, strada I. C. Brătianu No. 23 (lângă Biserica Armeană).

N. GHEORGHIU & Co. CONSTANȚA

Birou și Depozite Bulevardul Ferdinand No. 1 (lângă Banca Electrică). OPERA AVANTAJOSĂ CUMPRĂTOARE: En Gros: ZAHAR TOȘ, Zahăr cubic, Măslina Volo, Sardole de Lisa Cafea, Orezuri, Ceai, Măslina Trina, Mărtie de împachetat, Marigoli de Glinda, Mamei, Ulei de floarea soarelui, Unidoleam extra Vierge, Sare de lămbe, Mucil, Prune uscate și afumate, Ardei Seia, Enibahar, Maglan de prun, Sodă Caustică butoaie de 50-100 kgr., Tablă neagră Belgiană, Văpșole din Belgia, Zăcușale, Ultramarină și verde, Porțociale, Lămâi, Măslină, Păcoșă, Rahat Naiva, etc. etc.

Transporturi Internaționale

Agente Maritimă — Asigurări — Tranzit — Expedițiuni — Transporturi direct — Paris-București — sau via Marsilia — Constanța—Galati — Vămuri — Sucursalo România: Galați Giurgiu, Temeșoara în streinătate: Vienna Buda-Pesta — Belgrad — Sofia, Ruscium, Pragne, Varșovia Szegedin, Forbachs, Bratislava etc. Corespondență în toată lumea

Dr. Goldenberg

Specializat în Berlin. Boala de fier, Găutu Orinor, Sifilis MAMOS Injecții intravenoase cu cezururi de mercur și Neosalvarsan. Constanța, strada Remus Opreanu 9 alături de Palace Hotel

Doctor Strajan

Medic secundar la Spitalul Comunal Boala infera. Realiză microscopice CONSULT. 2-4. Str. G-ral Lahovary No. 8.

De închiriat

cu anul 2 camere mobilate o bucatărie cu tot confortul o spălătorie și pivniță. Adresa la ziar.

Se vînd

o pereche de armă sari rasă Orlov, două epe, un cal și două mînte a un an, cu o trăsură pe cauciuc și două caruțe de transport. Adresă: I. Lahovary 106

De vânzare

Cleiu de Morun. Amonic pentru prăjitori, Backpulver, Vanilie, Vanilină, Paste de fructe pentru geleuri, Arme de fructe pentru lichioruri, la Drogueria și Parfumeria "Petre Tanasoca din str. Carol 34 loco

Se caută

o femeie sau un bălănt să măture și să steargă praful lui o cameră și un antrel. În apropierea Bisericii Adormirea. Lucrul o jum. oră pe zi. 150 lei lunar.

De vânzare

un ceupu în perfectă stare cu preț convenabil. A se adresa: Spiru Bara Medgidia.

Bună Căutătoare

din București dorește clientela, serveste ireproșabil d-na Elena, Strada Alieherului No. 5.

D'emoiselle française

donne des leçons de français, allemand et roumain. S'adresser a la directions du journal entre 10-12 2-4.

De închiriat

una casă comunală, în total 16 camere. Adresă: Str. Smărdan 3. Liberă dela 15 Mol.

Casă

3-4 camere cu bucatărie situate în cartierul Mangalia, Carol, linia Mamaia și o hor se caută cu chirie eventual de cumpărat acum sau la 2 luni. Plătește mistele. Oferite la Banca Viticolă str Rahovei 46 fost hanul Căla.

Un portofel

piele neagră pierdut în str. Carol conținînd: 300 lei, carnet de identitate c. l. r. și alte hărți. Rog a păstra suma și a-mi trimite actele la agenția s. m. r. C. Papadopol.

Spitalul militar

al Corpului 5 Armată avînd nevoie de un băeș, un grădinar și un mecanic electrician bugetari, doritorii pentru ocuparea acestor locuri se vor prezenta la Administrația spitalului spre a lua cunoștință de condițiuni, prezentînd și actele ce posed.

Iani Hristodulo

— Str. Apollo No. 6 — Magazin cu balne vechi și noi Reparațiuni de orice balne DE VÂNZARE MOBILE și INFECTATE VAINE Cumpără ori-ce fel de balne și lucruri casnice de la persoane de bună condiție. Se găsește ori-ce fel de piese agricole. Mașini de cusut, sobe etc, etc.

ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitari de Mărfuri

— Se primesc spre vânzare orice fel de măruri — Agenția Principală a Societății de Asigurare „GENERALA” Comisarii de avarii So. de Transport „Dagona” Magazine de Fierărie, articole tehnice, menaj, Măsurii și greutăți și articole de cauciuc medicinale

ȘASSA DE SCHIMB INCASO și INFORMAȚIUNI L. P. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM

Strada Carol No. 46 Telefon 5212

DISTILERIA marilor fabrici PRODUCTUM

de spirit din Brașov — Strada MIHAIL WEISS No. 4 —

SPECIALITATE în liqueruri fine și toate derivatele produselor spirtoase

Excelent Cognac din spirit de vin etc. etc. VERMUT ORIGINAL Fratelli Marconi CALITĂȚI SUPERIOARE GARANTATE

INSTALAȚIE MODERNĂ Comenziile pentru Dobroea și Intraga țară se vor adresa d-lui S. FLAMAROPOL, strada Traian 11 Constanța, cîșul direct distileriei PRODUCTUM, la Brașov.

SPIRO I. MACRI

Birou Central Constanța Piața Independenței 25.—Telefon No. 25198 Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANAS & Co. Str. Carol 105 (Vla. a. p. de Cinema Tomia)

Magazin de desfacere în d-nul V. Gerabit și Frații din Bazargic Magazin de desfacere în Cooperativa „Cernavodă” din Cernavodă Sucursala Bucureștilor Str. Tălar 24. — Telefon 29192

FABRICA de TESĂTORIE și FRINGERIE Mecanică FABRICA de SAPUN.—FABRICA de FAINA

Agenti ai Societății de Navigație Ioniene PRATHE, IANNOULATOS din Pirau COLONIALE-CEREALE

Posedînd magazii spațioase atît în Constanța cît și în București, primim spre vânzare orice mărfuri în comision

ȘUBȘUB TELEGRAFICĂ: SPIRO I. MACRI — CONSTANȚA

FRATII LUCHIAN & OLANESCU

Transport de mărfuri pe Dunăre și uscat cu mijloace proprii Import—Export—Vămuri—Expedițiuni—Comision

Desemenea și transporturi de cereale prin toate porturile Dunărene din țară și străinătate

Sucursala Constanța Bulev. Ferdinand (deasupra cinema-fului Grand) TELEFON

București strada Regală No. 14, Telefon 4030 Domiciliul Calea Victoriei No. 234 Telefon 220

Galați strada Sf. Apostoli No. 59 Telefon Brăila strada Galați No. 8 Telefon

Giurgiu strada Frumoză No. 16 Telefon Cernavodă, Silistra, Oltenița, Corab', Calafat, Turnu-Severin, Orșova, Rostschuck, Bratislava, Viena și Regensburg

„URANIA”

Societate Anonimă de Asigurări și Reasigurări BUCUREȘTI Capital social Lei 12.000.000

Acordă la asigurări de incendiu rabaturi importante. Are cele mai frumoase combinațiuni pentru asigurări ca de moarte, capital fix și Dotale cu 4% dobîndă anuală.

Recomandă în special tariful Unic cu plata unei treimi după zece ani de asigurare a doua treime după al 15-lea an și a întregului capital asigurat în cas de deces în termenul contractat.

Reprezentanți generali pentru România: Gheorghe Ștefca, Albert Hergcovici Str. Unirei 4 Constanța

NATIONALA

Soc. de Asigurări Generale REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ — CONSTANȚA — CU SEZIUL LA

Banca Generală a Țării Românești ASIGURĂ CONTRA DAUNELOR DE INCENDIU Contractează asigurări de VIAȚĂ

Singurile mijloace pentru a forma un capital mare cu mici economii. ACCIDENTE și TRANSPORTURI

MARITIME DUNĂRE ȘI PE USCAT Autorizați pe D. I. ATH. POPESCU de a lucra și trata ori ce fel de asigurări în numele nostru încasîndu-și ce sumă de bani

Garantăm cea mai desăvîrșită încredere. Reprezentanți și Principali V. GHEORGHIU și V. BUNESCU

CUE DE SĂRMĂ BELGIENE

de toate dimensiunile, în pachete de 5 kilo, lăți de 25 kgr. Lei 10 kgr.

SODA CAUSTICA

Cap de mort, butoaie mari LEI 8.50 Kgr. La FRATII VASILIU

Str. GRIVITEI No 16, — CONSTANȚA — TELEFON

General Dr. Urdăreanu C.

SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boale de ochi și urechi prescrie ochelari face operații de ochi și urechi

ora de consultații 1—4 p. m. No. 88 str. Dorobanților colț cu T. Vladimirescu

Frații CONST. & SOTIR N. SARRY

Reprezentanți AGRICOLA pentru Dobroea și Capital s'ator 10.000.000 lei

Societate de Asigurări generale VIAȚĂ, ACCIDENTE, INCENDIU, GRINDINĂ, TRANSPORTURI PE MARE ȘI USCAT

Import-Export Agentura AComision TRANSPORTURI vânzări și — Cumpărări — Plaja Independenței No. 10 bis CONTACTA

BIROU TEHNIC

ION PANTELIMONESCU & R. COCEA CONSTANȚA, STRADA CAROL 56

Mașini de cusut și accesorii. Ap... Envelope și camere esp biciclete. Căci, prin a calitate, produs italian

Corneală antroci, produs italian. Robinețe de alamă Tavi de plumb. Lavos. — Clorote etc.

Beouri. Lită. Sărmă izolată. Lăm... Policoandre și toate articolele necesare instala... și de apă.